

Источник: «Белорусская лесная газета» - 2012-10-04

В центре внимания молодых ученых — леса Евразии

В Национальном парке «Браславские озера» на текущей неделе проходит XII Международная конференция молодых ученых «Леса Евразии — Белорусское Поозерье», посвященная 145-летию со дня рождения известного ученого-лесоведа профессора Георгия Федоровича Морозова.

Организаторами конференции выступили Управление делами Президента Республики Беларусь, Министерство образования и науки Российской Федерации, Министерство лесного хозяйства Республики Беларусь, Российская академия наук, Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ), Национальный парк «Браславские озера», Московский государственный университет леса, [Институт экспериментальной ботаники](#) и [Институт леса НАН Беларуси](#), Белорусский государственный технологический университет, Институт биохимии им. А.Н. Баха РАН, ООО «Инновации и высокие технологии МГУ». Стартовав на мытищинской земле в Подмоскovie в 2001 году, конференция «Леса Евразии» ежегодно проводит свою работу в разных странах — России, Беларуси, Польше, Финляндии, Украине, Венгрии и других.

Главной целью этого масштабного форума является налаживание взаимодействия ученых, специалистов в области лесного хозяйства, лесоводства, заповедного дела, экологии, активистов общественных экологических организаций и средств массовой информации в охране лесных экосистем и окружающей среды.

В рамках конференции молодые ученые и специалисты знакомятся с особенностями заповедного дела в национальных парках Беларуси и Прибалтийских государств, новейшими разработками в области ведения комплексного лесного хозяйства и их применением в научно-исследовательской работе, учебном процессе.

Установление контактов с зарубежными партнерами для выполнения совместных проектов также важная задача мероприятия.

Участие в XII конференции принимают более 100 представителей из России, Беларуси, Украины, Казахстана, Кыргызстана, Польши, Литвы, Латвии, Швеции, Италии, Ирана и Финляндии. Широко представлена география российских участников. На конференцию в Беларусь приехали ученые и специалисты из Карелии, Коми, Удмуртии, Камчатского, Приморского, Хабаровского, Красноярского, Алтайского и Краснодарского краев, Архангельской, Иркутской, Томской, Калужской, Брянской, Воронежской, Оренбургской и Московской областей, Санкт-Петербурга, Москвы и других регионов.

В день открытия конференции, 1 октября, состоялось пленарное заседание, на котором выступали известные ученые и специалисты из стран — участниц данного форума, работали тематические секции («Лесоводство», «Лесные культуры, селекция и генетика», «Экология и мониторинг леса», «Лесная биотехнология»).

2 октября участники конференции посетили Видзовский профессионально-технический колледж, приняли участие в научно-практическом занятии в НП «Браславские озера». 3 октября научно-практические занятия прошли в Глубокском опытном лесхозе и в Двинской экспериментальной лесной базе Института леса НАНБ.

4 октября участники конференции переехали Аукштайтский национальный парк (г. Игналина, Литва), где ознакомились с его достопримечательностями. 5 октября здесь Ружена Новицкая. В центре внимания молодых ученых – леса Евразии

прошло научно-практическое занятие. Сегодня участники конференции подводят итоги своей работы.

Стоит отметить, что Международная конференция молодых ученых «Леса Евразии» за последнее десятилетие стала крупнейшей молодежной конференцией в Центральной и Восточной Европе с международным представительством по проблемам лесов, лесной науки и образования. Проведение таких конференций в различных уголках Евразии дает молодым ученым возможность сформировать свое мировоззрение на экосистемное строение природы Земли, ознакомиться с многообразием лесорастительных зон, особенностями лесов и инновациями в лесном хозяйстве.

В дальнейшем организаторы конференции планируют уделить внимание проектам, которые смогут отразить контраст эффективного сохранения биологического разнообразия лесов. Это могут быть трансграничные заповедники, национальные парки и другие лесные территории, расположенные в разных странах. Следующая конференция молодых ученых состоится в 2013 году в Удмуртии на базе Ижевской государственной сельскохозяйственной академии.

Автор: Ружена НОВИЦКАЯ, пресс-секретарь Минлесхоза